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SYYSTIEDOTE  
 

Tervetuloa kuvataidekoulun lukuvuodelle 2010-2011.  
Opinnot alkavat jälleen 30.8. alkaen. Rauman kuvataidekoulussa taiteen 
peruskursseilla ja työpajoissa opiskelee tänä vuonna noin 190 lasta. 
Opetuksemme lukuvuoden yhteisenä teemana on monipuolisesti ”Ihminen” 
ajatuksineen ja olemuksineen. Opinnot etenevät opetussuunnitelman mukaisesti 
niin, että lähtökohtana ovat nuorten omat elämykset, kokemukset ja ajatukset. 
Tiedot ja taidot syvenevät mm. värien käytössä, sommittelussa, tilankuvaa-
misessa, muovailutekniikoissa ja materiaalientuntemuksessa. Kuvataiteen 
tekeminen antaa uusia näkökulmia, tarkentaa havaintoja ja kehittää luovuutta. 
Kuvataidekoululainen nauttii omin käsin tekemisestä ja iloitsee oppimisesta. 
Taiteesta on hyötyä ja huvia, taide välittää tunteita ja ajatuksia, kertoo tarinoita ja 
tekee ympäristöstä tarkoituksenmukaisemman ja viihtyisämmän. 
 

Taiteen iloa! 
Kirsi Kuusisto koulunjohtaja 
 
 
TERVETULOA SYYSRETKELLE PÖLLÄKARIIN! 
Kuvataidekoululaisten, vanhempien ja opettajien yhteinen retki Pölläkariin  
lauantaina 18.9.2010. Ala-asteikäisillä aikuisen läsnäolo välttämätön. 
Tule pariksi tunniksi tai koko päiväksi klo 12-16!  
Kulkeminen omilla autoilla (suosikaa kimppakyytejä, tie on kapea) ja polkupyörillä. 
Ohjelmassa maisemamaalausta, uimista ja ekologinen ”Aurinkopaja”.  
Päivä taidemateriaaleineen on ilmainen (laskemme tämän yhdeksi kurssikerraksi).  
Tuo omat eväät, makkaranpaistomahdollisuus!  
(Ajo-ohje: Turuntieltä, E8, käännytään Reilan suuntaan, ajetaan noin 3,9 km ja käännytään 
oikealle Hanhistentielle, jatketaan 0,3 km oikealle ja jatketaan Hanhistentietä 0,7 km, kunnes 
käännytään Paronperäntielle ja pian ollaan perillä. Kuvataidekoululta noin 14,5 km.)  



LUKUVUOSI 2010-2011 
 
SYYSLUKUKAUSI 2010    Opetus alkaa maanantaina 30.8. ja päättyy torstaina 16.12. 
      Itsenäisyyspäivänä ma 6.12. ei opetusta. 
      Syysloma on viikko 43 eli ma-pe 25.-29.10. 
KEVÄTLUKUKAUSI 2011  Opetus alkaa maanantaina 10.1. ja päättyy torstaina 26.5. 
      Talviloma on viikko 8 eli 21.-25.2. 
      Pääsiäisloma on pe-ma 22.-25.4. 
      Kevätnäyttely on huhtikuussa.  
 
TOIMINTA 
Kuvataidekoulu toimii vanhan Tarvonsaaren koulun tiloissa kaupungintalon takana. 
Opetusryhmät kokoontuvat iltapäivisin tai iltaisin kerran viikossa.  
Kuvataidekoulu toteuttaa taiteen perusopetusta. Peruskurssien jälkeen opiskellaan itse  
valituissa työpajoissa.  
 
 
OPETUSSUUNNITELMA 
Rauman kuvataidekoulu on perustettu v. 1981 ja se on toiminut Rauman kansalaisopiston osana 
vuodesta 1992. Kuvataidekoulun tavoitteena on alusta lähtien ollut antaa tavoitteellista, oppilaan 
kehitystason huomioivaa, opetussuunnitelman mukaan etenevää kuvataiteen perusopetusta sekä 
syventäviä opintoja ( uusin opetussuunnitelma v. 2006).  
Koulun tavoitteena on käynnistää lapsissa ja nuorissa kokonaisvaltainen ja pitkäjänteinen 
kasvutapahtuma. Kuvataiteen tekeminen rikastuttaa elämää, edistää hyvinvointia ja itsetuntemusta. 
Kulttuurista nauttiminen on sosiaalinen ja sivistyksellinen arvo.  
Kuvataidekoulusta saa valmiuksia myös kuvataiteen ammattiopintoihin.  
 
 
KUVATAIDEKOULUN ARVOT 
LUOVUUS Kuvataidekoulussa kannustetaan ja rohkaistaan luovaan ajatteluun ja toimintaan, omien 
ratkaisujen löytämiseen visuaalisissa tehtävissä.  
OPPIMISEN ILO  Kuvataidekoulussa arvostetaan laaja-alaista yleissivistystä sekä jatkuvan oppimisen 
taitoa ja halua. Opiskelussa on keskeistä taiteen tekeminen ja sen kokemisen ilo sekä halu, taito, 
uteliaisuus ja rohkeus tulkita taidetta persoonallisesti. Omin käsin tekeminen kehittää taitoja, jotka ovat 
tärkeitä niin arkiselle kuin tieteellisellekin ongelmanratkaisulle.  
AVOIMUUS   Kuvataidekoulu tekee yhteistyötä museoiden, taidemuseoiden, taiteilijoiden ja  
vanhempien kanssa. Monipuolisten omakohtaisten kokemusten kautta taidetta harrastavalle ja tekevälle, 
ympäristöään monipuolisesti havainnoivalle ihmiselle avautuu mahdollisuus ymmärtää niin itseään  
kuin monenlaisia ihmisiä ja ympäristöjä. Kuvataide on erinomainen keino laajentaa näkökenttää.   
YHTEISTYÖ  Jokainen oppilas on yksilö ja häntä kannustetaan kehittämään taitojaan omista 
lähtökohdistaan ja kehitysvaiheestaan käsin. Samalla jokainen oppilas toimii ryhmän jäsenenä, 
yhteistyössä toisten kanssa ja oppii arvostamaan toisten työtä. Yhteistyö on tasa-arvoista 
vuorovaikutusta.  
 
 
YHTEISTYÖ KOTIEN KANSSA 
Huoltajat ovat lapsen ja nuoren opiskelun tärkeimmät tukijat. Kotiin tuotujen töiden yhdessä 
tutkiminen ilahduttaa tekijää. Kiinnostuminen, ymmärtäminen ja arvostaminen auttaa lasta ja 
nuorta pyrkimyksissään. 
Kuvataidekoulu järjestää syksyisin uusien opiskelijoiden vanhempainillan, jonka ajankohdasta 
tiedotetaan myöhemmin asianomaisille. 
Kotiväki voi aina kysymysten herätessä soittaa henkilökunnalle tai keskustella kurssitunteja 
ennen tai niiden jälkeen opettajien kanssa.  
 
 



OPINTOJEN RAKENNE 
Opetus alkaa perusopinnoilla, joiden suorittamisen jälkeen siirrytään opiskelemaan työpajoihin. Taiteen 
perusopetuksen yleinen oppimäärä sisältää 10 opintokokonaisuutta: kuvataidekoululainen suorittaa 6 
perusopintokokonaisuutta ja vähintään 4 työpajaa, joiden kaikkien suorittaminen vie noin 6–8 vuotta. 
Työpajan voi valita oman kiinnostuksen mukaan vapaassa järjestyksessä. Työpajojen tarjonta vaihtelee 
vuosittain. Taiteen perusopetus edellyttää säännöllistä opiskelua.  
Peruskurssit on suunniteltu niin, että niiden suorittamisesta voi saada vuodessa 60 opintotuntia ja 
työpajaopinnoista 100 opintotuntia (opintotunti = 45 min). Opetusryhmät kokoontuvat iltapäivisin ja iltaisin 
kerran viikossa. Kun opiskelija on suorittanut 500 opintotuntia, hän saa päättötodistuksen, josta on hyötyä 
mm. kuvataiteen jatko-opintoihin pyrittäessä. Kuvataidekoulun suorittamisen jälkeen opintoja on 
mahdollista jatkaa mm. kansalaisopiston taidekursseilla. 
 
PERUSOPINNOT 
Perusopintojen aikana harjoitellaan luovaa kuvallista ajattelua, havainnointikykyä sekä tutustutaan 
kuvallisen kulttuuriin, esineympäristöön, rakennettuun- ja luonnon ympäristöön sekä kuvataiteen eri osa-
alueisiin: piirustukseen ja maalaukseen, keramiikkaan, kuvanveistoon, rakenteluun, valokuvaukseen ja 
grafiikkaan. Perusopintoja on kerran viikossa 2 tuntia. 
 

• Peruskurssi 1: Väri ja viiva, 60 tuntia 
• Peruskurssi 2: Pinnasta muotoon, 30 tuntia 
• Peruskurssi 3: Tila ja ympäristö, 30 tuntia 
• Peruskurssi 4: Rakentelu, 30 tuntia  
• Peruskurssi 5: Aika, 30 tuntia 
• Peruskurssi 6: Periodipaja, 60 tuntia 

 
TYÖPAJAT 
Peruskurssit suoritettuaan oppilas voi siirtyä syventävien opintojen pariin. Keskeisiä sisältöalueita ovat 
kuvallinen ilmaisu, taiteentuntemus, taidehistoria ja nykytaide, oppilaan oma kulttuuriympäristö ja hänelle 
vieraiden kulttuurien kuvallinen maailma, rakennettu ja luonnonympäristö, esineympäristö ja kuvallinen 
media. Työpajaa vaihdetaan vuosittain. Työpajaopiskelu tähtää oppilaan taidollisten ja tiedollisten 
valmiuksien monipuoliseen syventämiseen. Alansa tuntevat taiteilijat/opettajat opastavat nuoria 3 tuntia 
viikossa.  
 

• Maalauspaja, 100 tuntia 
• Keramiikkapaja, 100 tuntia 
• Grafiikkapaja, 100 tuntia   
• Valokuvaus- ja mediapaja 50-100 tuntia  
• Taidekäsityöpaja, 100 tuntia  
• Arkkitehtuuri- ja ympäristöpaja, 50-100 tuntia 
• Piirustus- ja sarjakuvapaja, 50-100 tuntia 

 
NÄYTTELYT 
Kuvataideopintoihin liittyy oleellisesti näyttelyiden pitäminen. Kuvataidekoulun käytävillä pidetään 
lukuvuoden aikana eri kurssien vaihtuvia teemanäyttelyjä. Kerran vuodessa järjestettävä iso 
yhteisnäyttely pidetään huhtikuussa 2011. Muitakin näyttelypaikkoja ja yhteistyöprojekteja on 
suunnitteilla, niistä tiedotetaan ryhmiä tarkemmin lukuvuoden kuluessa.  
 
HAKEMINEN KUVATAIDEKOULUUN 
Uusien oppilaiden hakuaika on touko-elokuussa. Hakemuslomakkeita saa www.rauma.fi/lomakepalvelu 
sekä kuvataidekoulun aulasta, kansalaisopistosta, kulttuuri- ja vapaa-aikatoimen palvelupisteestä 
Fyyristä sekä kaupungintalon yhteispalvelupisteestä Pyyrmannista. Lisäksi peruskouluihin lähetetään 
elokuun alussa hakulomakkeita. Hakijaa pyydetään tekemään vähintään kaksi A3 kokoista aiheiltaan 
vapaata hakutyötä, joissa on käytetty erilaisia taiteen tekemisen tekniikoita esim. vesivärejä, lyijykynää, 
hiiltä, liituja jne. Hakemus näyttötöineen palautetaan kuvataidekouluun, Lyseokatu 2 tai 
kansalaisopistoon, Aittakarinkatu 10, torstaihin 26.8.2010 klo 15.00 mennessä.  
Lukuvuoden kuluessakin voi kysyä koulunjohtajalta mahdollisia vapautuneita paikkoja.  

http://www.rauma.fi/


 

OPPILAAN POISSAOLOT 
Oppilaan poissaolot kirjataan kurssipäiväkirjoihin. Opettajan on hyvä tietää jo etukäteen, jos oppilas  
ei pääse paikalle esim. taidenäyttelykäynnille. Ilmoitus suoraan opettajalle myös silloin, jos oppilas  
on useampia kertoja peräkkäin poissa tunneilta.  
Mikäli oppilas haluaa pitää välivuoden, hänen tulee jo keväällä lukuvuoden loppuessa tai heti syksyllä 
ilmoittaa siitä kurssinsa opettajalle tai suoraan koulunjohtajalle. Kuvataidekoulun päättötodistuksen voi 
saada vain suorittamalla siihen kuuluvat opinnot. Saadakseen kurssin suoritusmerkinnän, oppilaan  
tulee olla läsnä vähintään 60 % vuoden opetustunneista.  
 
OPETTAJAN POISSAOLOT JA TUNTIEN SIIRTÄMINEN 
Ilmoitukset opettajan äkillisestä poissaolosta tekee oppilaille mahdollisuuksien mukaan opettaja tai 
toimisto. Ilmoitus laitetaan myös opetuspaikan ulko-oviin, koska kaikkia oppilaita ei ole mahdollista  
aina tavoittaa.  Toivomme säännöllisesti käytettävien sähköpostiosoitteiden tietoja toimistoon! 
Vakituisen opettajan tilalla voi toimia myös sijainen. Jos opettaja joutuu siirtämään tunteja, hän  
ilmoittaa siitä oppilaille sekä kertoo korvaavan tunnin ajankohdan.  
 
SUOJAVAATTEET 
Kuvataiteen opiskelussa on hyvä olla asianmukaiset vaatteet: hiilen ja saven saa pesussa pois,  
mutta jotkut värit jäävät vaatteisiin pysyvästi kiinni. Tunneilla kannattaa pitää työasua, joka saa  
likaantua. Kuvataidekouluun voi tuoda myös oman työtakin tai esiliinan. 
Jos vanha työtakkisi on jäänyt kuvataidekoulun kaappiin ja käytät sitä vielä, kiinnitä etupuolelle 
maalarinteipin pala, johon olet kirjoittanut nimesi ja vuoden 2011.  
 
MAKSUT 
Lukukausimaksut: peruskurssi: syksy 95 € ja kevät 95 € sekä työpaja: syksy 95 € ja kevät 95 € 
(materiaalit sisältyvät hintaan). Seuraaville sisaruksille 80 € lukukaudelta. 
 
 
OPETTAJAT v. 2010-2011 puh. 
Kirsi Kuusisto, pk4+5 ke, pk 6 ke 044 793 3427 
Taina Levonen-Leino, arkkitehtuuri ja rakentelu to 040 7248175 
Katariina Mannio-Turunen, pk1 ma, piirustus/sarjakuva ma, valokuvaus ti 040 5779676 
Taru-Taina Nora, keramiikka to 044 2729662 
Meri Pauniaho, pk2+3 ti ja to, pk6 ti 050 3847756 
Tommi-Wihtori Roström, maalaus ke, piirustus/taidegrafiikka ma 046 6874093 
 
 
Kaikkiin kuvataideopintoja koskeviin kysymyksiin voi saada vastauksen soittamalla oman  
kurssin opettajalle tai koulunjohtajalle tai lähettämällä sähköpostia kuvataidekoulu@rauma.fi 
 
 
 
 
 

RAUMAN KUVATAIDEKOULU 
 

Lyseokatu 2, 26100 Rauma 
puh. 044 793 4512  oppituntien aikana 
puh. 02 834 4515  kansalaisopiston toimisto 
www.rauma.fi/kansalaisopisto/kuvataidekoulu.htm 
kuvataidekoulu@rauma.fi 
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